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Abszolutizmus előtt.
Bánffy előtérben.

Fejérváry Bécsben.
— Saját tudósítónktól.—

Debreczen, febr. 13.
A mai napnak ismét az volt a 

szenzácziója, hogy Bán Ily előtérben 
van s béke akciót indít. Ez Írja a 
Újság czimü Tiszapárti lap.

Újsághírnek ez feltétlenül érdekes,1 
regisztálni is érdemes, de kevés ok, 
van arra, hogy higyjünk neki. Báró 
Bánffy Dezső maga kijelentette, hogy, 
a kibontakozást nagyon szívesen meg­
csinálná, de kibontakozási elaborátuma 
nincs. Még ha ez a dementi bölcs, 
taktika is, akkor sem valószínű, hogy 
erre a kibontakozási akczióra addig , 
várjanak Bécsben, mig minden kötél 
akad. Fej érvár yr ól bizonyos, hogy ö 
maga kérte a kihallgatását távirati 
utón Budapestről, de a kormány 
egész magatartása arra vall, hogy csa­
lódás volna bécsi tartózkodásához a 
politikai helyzet változásának remé­
nyét fűzni. Mindennek daczára azon­
ban konstatálhatjuk, hogy olyan bo­
lond világ jár most, hogy a kapanyél 
Is elsülhet. Ha Bécsben az utólsó pil­
lanatban mégijedtek attól, ami követ- 
kezhetik, akkor ráakadhatnak Bánffyra, 
mert azt elhiheti, hogy csakugyan 
kéznél volt. És ha akarnak valamit 
csinálni, akkor bizonyos, hogy vele 
olcsóbban kapják meg, mint akárki 
mással.

Különben reggel telefonon kolozs­
vári tudósítónkhoz fordultunk azzal a 
kéréssel, keresse fel Bánffyt és kér­
dezze meg tőle, hogy van-e az Újság 
közlésére megjegyezni valója. Bánffy 
a délelőttöt az ev. ref. püspöki hiva­
talnál töltötte, ahol a délutáni ülés 
tárgyairól referáltatott magának. Tudó­
sítónk elmondta neki, hogy mit Írtak 
róla, amire Bánffy vállat vont,

— Kérem — mondta — semmi­
féle inzultus nem kényszeríthet arra,
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hogy politikai kérdésekben nyilatkoz­
zam.

— Kegyelmes uram, — ennél­
fogva nem czáfolhatom meg a hirt,

— Ismétlem, hogy sem pro, sem 
kontra sem nyilatkozom — mondta 
Bánffy.

Ezzel Bánffy visszament a ta­
nácskozásra.

Juath Gyula nyilatkozata.
A mai lapok azt jelentették, hogy 

Justh Gyula elnök a képviselöházban 
az ellenzéki pártvezéreket konferen- 
cziára hívta össze, mert a miniszter­
elnökségtől az országgyűlés feloszlatá­
sára vonatkozólag átirat érkezett hozzá. 
Ma délelőtt csakugyan igen díszes tár­
saság gyűlt össze az elnök fogadóter­
mében. Olt volt Kossuth Farén ez, gróf 

1 Andrássy Gyula, Polórtyi Géza, Tóth 
1 János, Darányi Ignácz, gróf Zichy 
! Aladár, Szederkényi Nándor és Vá- 
I zsonyi Vilmos. Az olvasó teremben és 
i a képviselöház csupasz folyosóin, a 
melyekről a hosszú szünet alatt fel­
szedtek minden díszt, nagyszámú kép­
viselő leste nagy érdeklődéssel a hí­
reket. De ez a kíváncsiság nem talált 
kielégítésre. Justh Gyula elnök ezeket 
mondta munkatársunknak:

— Az a hir, hogy én a minisz­
terelnökségtől átiratot kaptam, a ma­
gam hibájából kerülhetett tegnap for­
galomba. Amint megérkeztein tegnap 
este, a huszárom azzal fogadott, hogy 
a képvisetöházból többször kerestek, 
mert a miniszterelnökség tudakozódott 
utánam s valami levelet küldött ne­
kem a Házba. Én erről persze rögtön 
tájékoztattam Kossuth Fcrenczet és 
mivel az emberek szerelnek kombinál- 
gatni, reggelre már azt olvasom a la­
pokból, hogy én arról is szóltam, hogy 
az országgyűlés feloszlatása e hónap 
17-én lesz. Hát természetesen nem 
felel meg az a hir a valóságnak. Én 
semminemű értesítést az országgyűlés 
feloszlatása dolgában nem kaptam. A 
hir úgy keletkezett, hogy engem teg-

,nap Rósenberg Gyula keresett telefo- 
nice s az ö neve imponálhatott úgy 
a huszáromnak, hogy a miniszterel­
nöknek nézte. Ma itt nálam nincsen 
konferenczia, hanem tegnap úgy álla­
podtam meg a koaliczió vezéreivel, 
hogy délelőtt tizenegy órakor a hiva­
talomban leszek s ha ekkor fölkeres­
nek, tájékoztatom őket arról, mi 
történt.

Arra a kérdésre, mi a szándéka 
a várható eseményekkel szemben, ezt 
mondta az elnök:

— Nekem sem arról, hogy a 
képviselöházat össze kell hini, sem 
arról, hogy az országgyűlés feloszlatása 
bekövetkezhetik, nincsen hivatalos tu­
domásom. Addig természetesen nem 
is nyilatkozhatom.

Az elnöknél a pártvezérek termé­
szetesen a többség magatartásáról be­
széltek az országgyűlés feloszlatása ese­
tére. Déli egy óráig semminemű érte­
sítés a kormánytól a képviselőház el­
nökéhez nem éi kezelt,

Három királyi kézírás lesz.
Fejérváry Géza báró miniszter- 

elnök, tudvalévöleg, azért van Bécs­
ben, hogy a Ház feloszlatás körül 
szükséges intézkedésekre a felhatal­
mazást megkapja.

Ugyancsak most állították ki Bécs­
ben azokat a legfelsőbb kéziratokat, a 
melyekkel az országgyűlést föl oszlatják.

Három ilyen kézirat lesz.
Az elsőben az uralkodó február 

hó tizenkilenczedikére összehívja a 
Házat.

Az országgyűlés tudvalevőleg már- 
czius elsejéig lesz elnapolva és igy 
azt most össze kell hívni.

A második királyi kézirat föl­
oszlatja az országgyűlést, a nélkül, 
hogy az összehívásról gondoskodnék.

Végül a harmadik Írásban az ural­
kodó Nyiri Sándort királyi biztossá 
nevezi ki.

Mind a három kézirat megjelenik 
a hivatalos lapban is.
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Újabb kihallgatás.

ment a királyhoz. ^ _Tr__^=====

FaustEÍek legújabb manővere.
A csalafinta pinnügyigaagato.

_ Saját tudósítónktól. -
Debrec/en. febr. lb.

A pénzügyek debreczcni igazga 
W1» Faust Elek Wtörü.heUen betűk

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A ki elolvassa ezt a hivatalos 
irást az azonnal tisztában iesz ^ 
hogy itt egy hatalomkor tultengésérő 
vanYszó. Az állami tisztviselők adóját 
le lehet vonatni, de nincs joga a pénz­
ügyigazgatónak magánvállalatokat dyes 
dologra felhívni.hegyezze ezt meg a pénzugyigaz- 
gató ur egyszer és mindenkorra, és 
személye körüli irodájából ilyen nevet­
séges ukázt ne bocsásson ki.

1906. február 16.

Z TST . «.netcbe
derék férfiú behozta a házbéradót, 
könyörtelenné tette az adóprést szó-

isst JWSSÄÄ
Än^Äe.1 0Ä«5«J

sem ° a pénzügyminisztériumban ige
ió h'angzásu név. A mi annyit jelent, 
l .„t mester az adóprés sikeres keze 
lésével felviheti budapesti adófelugyc

tőségig. kuünö férfiu nem mulaszt egy
perczet sem, hogy ne biztosítsai mjt- 
Iának a kormány jóindulatát. Legutóbb 
egyik rendeletével keltett kínos feltű­
nést a melyet a debreczem gyárosok­
hoz intézett! A rendelet szószerinti

SZÖVTváUalatában alkalmazott egyének
1 one AVre megállapitott I. osztály
leseti adójá? tartalmazó adó-összeirási 
és kivetési ivet a kir pénzugyigazgatóság 
olv felhívással küldi meg, hogy az ab­
ban kitüntetett adókat aa 
tói annak idején levonni és uebreczen 
szab. kir város adóhivatali pénztárába 
befizetni szíveskedjék.

Debreczen, 1906 feb. 8.
kir. tan. pti, igaz.

Páholy Ügyek.
Bernáth Elemér halála után a volt 

táblai elnök családja eltávozott Debreczeu- 
böl, s páholyát dr. üjfalussy Józsefnére 
ruházta. A jog elismerését Uifalussyné m 
kéri [gyártó Sándor ez alkalommal kén, 
hogy felső páholyát elcserélhesse a Bernáth- 
féle páholyért. Komlóssy Dezső bejelenti, 
hogy Pombszky Jenő táblai elnök is kér
egy ^Hosszas vita után a bizottság úgy 
döntött, hogy a páholy ügyben most nem
beszálló Antalné családi páholyáról le- 

——==*=?=-----— 1 mondott Nagy Jakab, a ki öt évig albér-

Ä szinügyi bizottság Utasé. 1&SJl“X°,yn“k' k"“T!
— A bizottság a jogról való lemondást

tudomásul veszi. A jog átruházására vo­
natkozólag azonban a bizottság nem hatá­
rozott. Kiküldött ellenben egy bizottságot 
a vitás páholyügyek elintézésére.

Hol lesz a ruhatár ?

Zilahy és színtársulata
— Saját tudósítónktól. -

Debrec/.en, február re.
A szinügyi bizottság tegnap délután 

tartott ülésén foglalkozott a szintársu at 
dolgaival. Tárgyalta ezenkívül a páholy 
jegyeket, tárgyalta a ruhatár egy , 11 
másul vette az uj szerződéseket természe­
tesen azzal a megjegyzéssel, hogy a ve e 
ményt fentartja magának arra az időre a 
mikor a társulat uj tagjai bemutatkoztak.

A gyűlésről, a mely meglehetősen 
egyhangú volt, a következő tudósítás szá­
mol be.

Jelen voltak.
A szinügyi bizottság ülésén Kovács 

Józset polgármester elnökölt. Jelen voltak: 
Vecsey Imre, Komlóssy Dezső, Dobieczky 
Sándor, Oláh Ká oly, Aczól Géza, dr. Nagy 
Zsigmond. Sz. Szabó László, Szentkirályi 
Tivadar, dr. Fejér Ferencz, dr. Magos« 
György, Zilahy Gyula színigazgató, dr. 
Tóby Elek jegyző.

Kovács József polgármester a gyuks 
megnyitása után felteszi a kérdést, hogy 
miután a politikai viszonyok miatt a bi­
zottság nem alakulhatott meg, illetékesnek 
tartja e magát azért a további munkára.

A bizottság megállapodott, hogy jo 
gosultnak tartja működése további foly 
tatását.

Oláh Károly tesz prepozíciót ezután 
a ruhatárra vonatkozólag. A színházi túz- 
vizsgáló bizottság egyik tagja legutóbb azt 
az eszmét vetette fel. bogy a foyeba^ i - 
sák fel a ruhatárat — s a feljárók ott le­
gyenek, a hol most a két pénztár van.

ylCzói Géza rámutatott a terv abszurd 
voltára. Kivihetetlen, mert akadályozza a 
közlekedést, s veszélyezteti a tuzbizton- 
ságot. Más, olyan tervet kell keresztül 
vinni, a mely a közlekedést nem akadá­
lyozza^^ hozzászólása után a bizottság 
abban állapodott meg, hogy helyszíni 
szemlét tart, s azután dönt a fontos kén 
désben.

A társulat uj tagjai.
Zilahy Gyula kéri, hogy szubven- 

„„jójának egy részét 8000 koronát «to­
te» ki a szinügyi Mzottság. Miután »I- 
lenvetés nem hangzott el, a bizottság tag 
jai javasolják, hogy Zilahy kapja meg a
8000 koronás részletet.

Zilahy Gyula ezután beterjesztette
az újonnan szerződtetett tagok névsorát.
Uj tagok.

Bay László baritonista,
Bérczy Ernő lírai szerelmes,

Az erények útja.
Irta Balkányl Kálmán.

Paris, 1906 febr. 11.
A nagyvárosi utczák életével eddig 

többnyire naturalista Írók foglalkoznak. A 
Ivimhnlisták ellenben tudtommal teljesen 
narlagon hagyták az utczákat. Páris majd 
minden zugának megvan a maga kisebb- 
nagyobb Zolája, de az utczák Oatiüe 
Mendés-ja sajnos nem igen bukkant fel

Pedig milyen hatásos lenne egy jel­
képes színjátékot Írni — a nagy Maeter- 
linnek modorában - színpadra vinni azt 
a néma nagy tragédiát, melynek .hö e 
nem hadvezér, nem grófkísasszony, ha 
nem Párisnak egy bánatos útja • a Buo
dós ^derék, becsületes utczának nincs 
egyébb hibája, minthogy rosszul válasz­
tja meg a keresztapját. A XVI, század­
ban elnevezték az Erények utÍáoak s az- 
ótu mennyit kellett szenvednie e tisztes 
név miatt Alkalmi statisztikusok minden 
évben kimutatják, hogy ez az utcza lakói 
közt hány kis nö járja azt a pályát, me
ívet csak bizonyos túlzással lehet az eré- 

Y jának nevezni. A Boulevard 8t
a Montmartre laza erkölcseit nem

kérik számon, ellenben az Erények utjá­
nak kis botlásait hangos nevetéssel to
ga%?r ütertlS“ htoai tavaly

labányszor egy-egy kisebb gyilkosság, 
vagy lsebmetszés történt az Erények-utján 
Deputációt menesztettek a városházár . 
változtassák meg az utcza nevét

Óriási hahota. Meg az kellene, h bY 
mPtrváliék Páris ettől a kedves nevű ut-
czáiától 1 Óh, a régi hagyományokat ápolni
kell ! Mindössze egy humoros újságíró 
vette vártját a névváltoztatásnak, az meg aS ajBta, hogy ncvrnék cl erények 
őréről — Bóranger utezájának.

A névváltoztatásból nem lett semmi : 
sem de a szerencsétlen utczát megin ; 
emlegetik. Egy élelmes gazember, hogy 
1500 frankra tegyen szert ,ve‘e
teffnav a bolondját. Meg kell adni. az 
trón vek utjának hőse oly ügyes tanít­
ványa a halhatatlan Humbertnének hogy 
esete Páris falain túl is érdeklődésre szá
mltblA derék Toullarnál, a kinek korcs­

ven munkásnak négy hónap,
B»kn=k aa okéról » ** „gy.e
Äta? Miért ne Megálkusr-ak,« »-' 
déglős biztosítékul öt részvényt P

S hogy a vállalkozó nem tréfák an
nak világos jele, hogy egy ^^köz­
munkások is megérkeznek. Nefc gy méter 
nek a munkának s délfeló tizen t_ gn
hosszúságban, üárom méter z q
mély árok húzódik az Erények J^ aZ

A munkánál állandóan Mjbftn
éber rendőr, míg a vállalkozó üe 
kocsit hozat, hogy egy másik vau
éber renuuv,
kocsit hozat, hogy egy másne
megtMé"r “beült a kocáiba ^ vendég«;
maga nyitja ki ^felejtette,
hogy a pénztárczájat ottüon m öt.

- Átkozott szórakozottság !
sete frankot kell flzetaom, niOM^t ^ 
visszamenni az irodába • • • ‘ imre 
adhatna nekem ennyit a részvény

- Nagyon az>vesen ehl u 
vendéglős. Aranyban tetszik, v
kóban ? „ ,,- Felét igy, felét úgy- tudják- 

. A többit önök jobban u«« #
A derék Tounemm, » rr”. A vendéglős nem látta többé a pe u.

mája van az Erények LtjAn, m gj munkások nem kanták I?ctí Vt éktelen'
egy fölötte előkelő ur. Építőmérnöknek ny Kréliyok Utján ped>g °tt óJmég«-
mutatja be magát Ő válla Ha fői az utcza ^ ft hniMtt Xruk, melynek betöm 
uj csatornáinak elkészítését, a mi mgy
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Karács Imre tenorista,
Lukács Juliska hősnő,
Uray Miczi drámai szende,
A bizottság a bejelentést tudomásul 

vette. Véleményt akkor mond a tagokról, 
ha bemutatkoztak. Zilahy ezután bojelen- 
»nttp hogy egy lírai tonorista szerződteté­
sére a tárgyalásokat megindította. Karács 
fogja a nehezebb pártikat és az operá­
kat énekelni - az uj lírai tenor a kön­

nyebbekét^ igen szimpatikus és

lehetséges színésznek mondják, Kal'ac^ 
Imrét neríi kell dicsérni a közönség előtt. 
Lukács Juliska a Népszínháznak volt mű­
vésznője. Uray Mioziről is azt mondják, 
hogy nagyon tehetséges fiatal leány 
nem régen végezte az országos sziniaka-
demiát.

Felszólalások.
Dr. Nagy Zsigmond azt említi fel 

hogy az utóbbi időben többször hallott a 
színpadról oda nem való szavakat elhang­
zani így például újabban ez a szó jarja 
„egye meg a f . . e/ Ha benne is van 
a szövegben, kéri húzzák azt ki, mert
uneszthetikus. T . riA

Zilahy felemlíti, hogy Gárdonyi Géza
használta először ezt a kifejezést, a Bor 
- czimti darabban. Azóta becsúszott egy 
pái' operett librettóba is. Ígéri, hogy a 
jövőben óvatosabb lesz - s rendezőivel
őzt kihuzatja.

Apróbb dolgokban — mint a szerep 
nointirózása, a szerepek nem tudása, « 
súgó erős súgása — felszólaltak még Kom- 
lóssy Dezső és bzentkirályi Tivadar. A 
felszólalások ezzel véget is értek.

Szóba került ezután a zenekar kér­
désé, a mire Zilahy azt a felvilágosítást 
adta, hogy április 1-től 24 tagú polgári
zenekart szervezett.

Apróbb dolgok elintézése után az ülés
véget ért.

Kádba falt öilllt.
Végzetes gondatlanság.

— Buját tudósítónktól. —
Budapest, február 15.

Egy ápoló gondatlansága miatt teg 
nap délután halálos szerencsétlenség tör­
tént a lipótmezői őrültekházábán. íurdetés 
közben az ápoló elaludt s az egyik elme­
beteg belefuladt a fürdőkádba. Az esetről, 
a mely nagy riadalmat okozott az elme- 
gyógyitó-intézetben, jelentést tettek a ren - 
őrségen. A nyomban megindított vizsgáin 
kiderítette, hogy a szerencsétlenségéit 
egyedül az ápoló felelős.

Tegnap délután két és négy óra között 
a lipótmezői őrültek házában fürdet téka 
betegeket. Az egyik fürdőszobában Babi 
József ápolót bízták meg a felügyelettel, 
aki a gondjaira bízott öt beteget beültette 
a fürdőkádba, aztán ledőlt a szobában levő 
fapadra. Ott aztán hamarosan el is aludt 
Az ilyenformán felügyelet nélkül hagyott 
boldogtalan elevenholtak egy ideiB ny 
godtan lubiczkoltak a vízben. Mikor észre-
vntték, hogy az ápoló eialu,dtVklß^ük 
a kádakból s verekedést kezdtek Egyikuk, 
Stimmler Gyula hüdóscs elmebeteg, féle 
mében visszaugrott a kádba s abban a h 
szembeu, hogy ott nem látják meg,
alá b"kogtzterencsétlen ember addig maradt
a viz alatt, mig megfulladt Atóbbibe'
teg rémült sikoltozásokba tört mir aj 
ápoló is főiébredt. Nyomban kihúzta a
rnd»5etirt orvosok segítségével

SS1 «. Ä“. SÜÄ
ShelVtos kihallgatta ozösezeB mm- 
tanukat Babi ápoló azzal védekezik, hogy 
a na»v hőség miatt nyomta el az álom. 
Hogyan történt a szerencsétlenség, arra a 
betegek vallomásából lehet következtető 
korodi M. Béla rendőrfogalmazó, akire a

I emberölés büntette miatt indult mett a 
‘ vizsgálat.

SziríhÉSa

Heti ssfiecr.
Péntek Párbaj. Színmű. (0). 
Szombat Lisistrata. Operet. (A.) 
Vasárnap d. u Csöppség 

„ este Drótostót.

ről immár a közmunkák minisztere fog 
gondoskodni. sorába beáll az

államDe én nekem úgy tetszik, ha a fran- 
czia kormányban humor volna, nem érne 
be ezzel, hanem igy szólana:

- Ne sírj, derék Tourher és ti se 
szitkozódjatok, jó napszámosoki Más pá­
risit is becsaptak volna a ti hely 
Hát most az egyszer megfizetem a káló­
tokat, a pompás történetet pedig okulása 
odanyomatom a líceumok művelődéstől 
téneti könyvecskéibe. Mert minden ko 
nak, minden társadalomnak kulturáhs 
színvonalát az jellemzi legjobban, ,h gy 
milyen módon, milyen eszközökké j 
ki az ember felebarátját. (Elvégre 
másik oldala a tudós Liszt formula] ■ 
a bűn a társadalmi körülmények p
tUma — Lám, ha bármely város fiára : a 
párisi emberre igazán el lehet mondám, 
hogy nem esett a feje lágyára. Íme, g 
alktuomadtáu - a mikor nincs orra » ka- 
lom? — egész töfnegeket tesznek lóvá
élelmes kalandorok. •

— A párisi csalónak ám Mí.n , 
kológusnak kell lenni. A „nagy , V 
mutatta meg, hogy mit lehet müveim 
párisiakkal, ha szellemüket nagyszabású,

Az emberi gyöngék ösmerete, párisi öt 
lntpsséa és mindenekelőtt — biztos un 
föllépés jellemzi az uj század karami

P a ki ekkora hatalmas apparátust nem 
/„agtaa Váriéban ugyan nem fog

’enkltAb“gyPv4ro8Í »int fejlődésinek egy 
azon tünetét látjiik abban, „hog^ 
áruházak épülnék „eaj4sok pedig száz 
légi’ módSbimLágot tesznek lehetot-

lennéfe szomorú fejtegetésből ugyanis ez 
a? AS vétlen vigasztaló perspektíva.
“ Tűmbe,tné é, rtrt Wffi
csalta “tfüSíSS ÍSde-

?etara°g|éba-nap|án
M SSogők évröl-tae kénytelenek

rendszerek

Aranvvirág. Szakács Andor be­
tegség miatt Labdán Párbaja helyett az 
Aranyvirág került színre. A P°.Í“P“ ,°p° 
rett ép oly jó előadásban került színre,íeu öjj .1 „, . Árkost, 1 oi-
mÍntésfarkaik Vilmos kedvesen, ötlete­
tek játszottak Fóti Fridát különösen so­
kat tapsolta a közönség, mesés
bájos szubrett csaPorlb J A perczcl
temperamentummal Játszott. *
nővérek poétikus szép
iosan megtapsolták. A P ■ ügye-2SÄ ÄLÄ tin»,,,« tL
ezol. Az előadáson kfőnben ^y k J
bileum is volt A Arany virágot
ez alkalommal dirigálta az Jrntu-
ötvenedszer. A kik ezt tudták, me,-, 
lálták a jeles karmestert .

Párbaj. Szakács Andor betegsége
miatt Henry Lavedan szenzációs «jjm 
a Párbaj tegnapról elmaradt A ««nses
azonban ma már élvezni fogja a 
zóan elmés darabot, a mely q n_színház legkedveltebb müsordarab^.
kács Andor szerepét Kraszn y

a Ví R/erenlő társaival lernyeivoi, n- mta LoÖfe 4 többiekkel n»gy buz- 
gMommal készül a mai premierre

Lisistrata. Ez a bájos os fulbema
-asE1 xÄgu"o»s-. a

debreezeni közönség végtelen ™mt, ezt_
LÄiVoÄ-yÄ biz- 

tositani fogják a síkéit. áv.
A vasárnapi előadások..A ‘

nap délutáni közönségnek kedves megl^
petést szerez az igaisg«g«4* K * ^ tólot 
adásra a Csöppséget. Este a 
adják Zilahméval és Fótival.

Radó Anna - Szilágyi Erzsébet.Ziiahf Gyulaleles opera személyzete nagy 
lelkesedéJsel készül Erkel Ferencz Hunyadi
Lászlójának előadására. Az operának ^

SÄ“- *
folynak a próbák. „

Debreezeni du
Zilahy Gyula újabb pályázata.

— Sajót tudósítónktól. —
DobrcczSii, febr. lb-

Zilahy Gyula talán az egyetlen 
színigazgató, aki nem csak szóval, d, 
tettekkel bizonyítja, hogy rajong a szín­
padért és azért messzemenő anyagi 
áldozatra kész. A mikor megkapta a 
debreezeni színházat,“3 1000 koronás 
pályadijat tűzött ki egy Csokonai 
tárgyú vígjátékba. Most ismét újabb 
tarnt jelét adja áldozatkészségének ,s 
versenyre szólítja a magyai ^- 
Írókat. A verseny tárgya nemes, poe- 
tikus és sok létekből akar virágokat
fakasztani. .

Ki ne emlékeznék a Heid( bei„ 
diákélet tüneményes sikerére. A.daran 
a mely a german szellem p ,
duktuma, olyan erős szárnyal,ttokkal
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halad a siker utján, hogy most Páriában ^ u^“

“ HSäTIp, Ä 
r&Ti ras ÄfSri
a;»Ä=: SÄ :£•?.„ u
vendéglőben zajló ifjúsági élet, hanem - ^
a régi poétikus igazán magyar szellemű
diákvilág, a melyről annyi szép, annyi _
kedves dolgot őriztek meg a tradíciók. s _ke!Mttö«égi telefon ex. 3S9.

Zilahy az 1000 koronáért egy 8gerkeatt68égi 6 . a. e. 6-12 d. n. 2 6. éjjeli 2 6 
kedves SZÜZSéjÜ Vígjátékot akar, a 8wrkesgtö»ég ée MadóhivnUl Piacvntcza 47. tó. 
mely feltüntesse a régi debreczeni
diákélet egyszerűségét, üde báját olyan jékai ünnep Debreozenben. 
szellemben, a bogy azt Jókai Mór 
annak idején. Mégis mozog a föld, a Csokonai-kör ünnepe.
Debreczeni lunatikus czimü regényei- Április első felében a kegyelet láng­
ben megírta. ;át fogja felgyújtani a Csokonai-kör, és

A pályázat kiírásával Zilahy a emlékünnepet rendez a halhatatlan re- 
Csokonai kört fogja ismételten meg- . -6 Jókai Mór emlékezetére,
bízni. A részleteket e szarint később jókai Mór neve és irói működése 
fogják megállapítani. A pályázat ki- gzorQg öggzefüggésben van Debreczennel. 
írása azonban már elhatározott szán- ^em 6gy gyönyörű regényében emelt örök 
déka Zilahynak, a mit Írói körökben Qm^ket a költő a magyarság metropolisá- 
bizonyára örömmel vesznek tudomásul. ^ a melyről különben mindig a legna-
» 7 «“.Zi* Iriváltr gy°bb szeretettel nyilatkozott.Kovács Gusztávot 3 király A Osokonai-kör vezető emberei szó

felmentette.
Ae elpáholt főispán nem jön Deb- 

reczenbe.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr 16.

moruan látják, hogy Jókai Mór emlékét 
a magyar közönség milyen ridegen, mi 
lyen könnyen veszi. Nem becsüli meg a 
lánglelkü költőt, s jóval kisebb emberek 
szobrára, síremlékére nagyobb összeget

Budapest, lebr 10. mint a Jókai szoborra. Debre
A hivatalos lap holnapi szama ^ r6sz-röl hozzá akar járulni a Jókai 

mint a Búd Tud írja, 8Z“>Z“S hl 1 mb0, alapjának növeléséhez, ezért rendezi 
fog közölni. A király — m nt jól ér szabásu Jókai ünnepet,
tesült félhivatalos könyomatos jelenti, nagyobb és hatalma
Kováé, Gusztávot Debreczen es j Jg,« ünnepélyeknél.
Hajdumegye főispánjai ezen u/iu- { á y k j el kifejezni egyrészt
‘Ml saját kerekre Ata»Ma ,™dotat a 0sokoiml.k0r, m4,

Gusztáv háta megett, A méltösigos nagyobb legyen^ még
iiSTÍví’is Hogy1 nines összeállítva, Így arrél még korai 

maradnak az utlegek hJyei is Hogy bizonyos az, hogy a prog-
ezek az üt egek még se egyenek ^ Szerepelni íog azon
olyan keserű ízűek valami királyi ta', ^lószinüíeg tforczeg Ferenoz a Petőfi-

Pa6Z Debreczen k Wge mindenesetre társaság elnöke, Jókai utéda, dr. Kardos 
fel fog léTeteeni c hír hallatára. Ko- Albert, Zilahy <lynla szímgazgato a ki
vL Gusztávban mégis volt hát annyi Jókai *}!«£-,«£, kf"
önérzet hosv megutálta azt a méltó- szebb fejezetet „A hant mely ae kői 
S i melyre most csak a lcghitvá- fogja elmondani Lesz azonkívül alkalmi 
Sí, emberek kaphatók. költemény is, a melyet a színtársulat

Felmerül ézután a kérdés — egyik előkelő művésze mond el. 
hogy ha Kovács Gusztáv nem tér visz- A részletes programúiét egyébként 
azfYcsúfos kudarczának székhelyére dr. Kardos Albert a Csokonai Kor titká 
Debrecenbe, mi fog következni. Mert fogja kidolgozni, a mi garanczia ana, 
teljesen valószínűtlen, hogy líristóffy hogy az ünnepnek fényes sikeie lesz.
belügyminiszter basa nélkül hagyja Haj- alkotmányvédő bi-

Kovács Gusztáv felmentése al- lesen betizetett 660 1Tl^lbban 
kaiméval met kapta 6000 forint lei- szolgáltatja be az adGpénzt^rba. abb 
jes nyugdiját királyi kegyelemből az esetben ezt az összeget le fogja 
Mi ^aplafenez ,Jo- vonni »« Ä

ás után kimondotta, hogy még fenye­
getésre sem fogja kiutalni az önként 
befizetett adót.

— Kinevezés. Piliczer Mór helybeli 
lakost a Magyar Franczia biztositó tár­
saság igazgatósága a helybeli vezérdgy- 
nökséghez szervező hivatalnokká o»- 
vezte ki.

Debreczeni nők a válftBZ- 
táal urnánál. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter érdekes elvi döntést 
hozott a napokban. 75871—905. bz. 
a. kelt rendelkezésével ugyanis kimon­
dotta, hogy mindazok a nők, akik ke­
reskedelmi vagy ipari foglalkozásra 
igazolványnyal vagy iparengedéllyel 
bírnak, egy szóval önálló iparosok 
vagy kereskedők kereskedelmi és ipar­
kamarai tagok választására jogosultak.. 
r,arka képe lesz tehát jövőben a ka­
marai választásoknak. A nők is egy­
más után fognak járulni a szavazó 
urnákhoz Debreczenben is, a hol 
sok ilyen szavazati joggal bíró nő van..

Betörések fényes nappal.
Veiszhausz Andor Méliusz-téri lakos 
inig a városban járt, lakását feltörték, a 
lakásból több értékes tárgyat és fehér­
neműt loptak el. A betörés elkövetésének 
módja azt árulja el, hogy azt a helyzettel 
ismerős embernek kellett elkövetnie. A 
rendőrség nyomoz. Ugyancsak feltörték 
Temeti Miklós Vígkedvű Mihály 20. sz. a. 
lakos lakását is, a tettes a lakásba az 
ablakon keresztül ment be. A betörő a 
szobában levő ruhaszekrényeket fosztotta 
ki. A kár körülbelül 50 koronára tehető. 
Mindkét betörés ügyében a rendőrség 
nyomoz.

— A vizsgálatok folytatása.
A Kovács Gusztáv elpáh olásával kap­
csolatban folytatott bűnügyi vizsgálat­
ból kifolyólag ártatlanul belekevert 
tisztviselők fegyelmi ügyében a vizs­
gálat tovább folyik. A vizsgálatot Vecsey 
Imre vezeti és pedig éjjel-nappal. Leg­
alább ezt látszik bizonyítani az a kö­
rülmény is, hogy Ács Nagy Ferenczet 
és Nagy Imre polgáribiztost Vecsey 
Imre főjegyző ma este 8 órára idézte 
be kihallgatás végett. A vizsgálat kü­
lönben nagyos titkos.

— Osztálysorsjáték. A mai húzá­
son a következő nagyobb nyeremények 
sorsoltak ki :

90.000 koronát nyert: b«4»o. 
20.000 koronát nyert: 91906.
2000 koronát nyert: 23156,
1000 koronát nyertek : 8460 41454

J6615500 koronát nyertek: 4583 9857 
15815 19212 22797 30611 31947 4397^ 
45333 49188 49462 54468 60125 6082J 
60898 74913 83717 90216 101312 187033
]0934A többi kihúzott számok 170 koronát

nyertek. .
— A szegény gyermekek felru­

házására alakult Polgári asztaltársaság
1906. évi február hó 17 én, este 8 óraKor 
a „Dreher“ sörcsarnok v|^gtermóben ge 
érdekes műsorral tartandó családi estély 
a meghívók szótküldettck. A kitévedésb 
meghívót nem kapott, csak menjen Mas 
élvezetes mulatságra, mi ?®1. aK„Í[ nem 
»égő miatt meghívót

/.set rend nagykeresztjét.
VU11111 tvwwui vu,-. ------O ' ’

város a fogyasztási adók kárpótlása 
étimén kap. A bizottság rövid tárgya-

sége miatt meghívót mar ku/.uo ,•
lehet. Magyarország legelső Pn™?d 
is énekelni fog Belépti díj nincs. \ (ndé,e 
szívesen láttatnak.

> JMWiifli,\ -
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— Orvosi rendelés. A kereslte 
delmi betegsególyző egyesület tagjainak 
reggel 8—9, délután 2—4 rendel Legányi 
dyula dr. Kossuth u. 28.

— Klspél ur itt is szemtelen- 
kedik. Hajduvármegye alispánt hivatala 
Zemplén vármegye alispáni hivatalához 
egy tárgyalás alatt levő ügyben megkere­
sést intézett. Ez a megkeresés azonban 
eddig nem nyert elintézést. Megsürgették 
tehát, a sürgetésre az ottani darabant fő­
jegyző a következőképen válaszolt. Alis­
pán Urnák, Debreezen. A nemzeti ellen­
állás örve alatt működő anarkia főfóezke 
a tisztikar, amely egyáltalán semminemű 
kötelességet nem teljesít. Ez okon folyó 
óv február hónap 7-én kelt sürgető meg­
keresésének ez idő szerint eleget nem te­
hetek. Sátoraljaújhely, 1906 évi február 
hónap 9-én. Alispán helyett: Kispál Sán­
dor főjegyző. A szemérmetlen válasz nem 
érdemli meg, hogy komentárral lássuk el, 
mert az ember, aki egy hazafias czélokért 
küzdő tisztikart ily módon nem mer 
gyanúsítani, még arra sem érdemes, hogy 
bárki is lerézőleg avagy megbotránkozólag 
nyilatkozzunk róla.

— Nyoma veszett. Galló Teréz 13 
éves kis leány tegnap Korpássy Dánielné 
Csapó-utcza 54. sz. a. lakásáról eltűnt. A 
gyermek egyszerű ruházatot viselt, szőke 
hajú és kék szemű volt. A rendőrség a 
hollétének kinyomozására a vizsgálatot 
megindította. A leány nem szökni akart, 
hanem inkább szökésre való csábítás vagy 
eltévedés esete forog fenn. Aki esetleg 
megtalálja, vigye fel a rendőrségre vagy 
a Korpásiék lakására.

— Tűz a vasútnál. Tegnap az 
esteli órákban az a hir terjedt el a 
városban, hogy a vasúti állomásnál tűz 
van. A hir valótlan volt. Mert az állí­
tólagos tűzről sem a vasúti főnökség­
nél, sem a tűzoltó örtanyában nem 
tudtak semmit sem. Így a tűz hire 
csak vaklárma volt,

— Meglopták vasúton. Herczeg 
Henrik Csokonai-utcza 29. szám alatti la­
kos tegnap Szatmárra utazott. A harmad 
osztályú vasúti kocsiba utazott és kis kézi 
táskáját egy másik csomaggal együtt egyik 
ülőhelyre tett le. E közben kiment a 
kocsi folyósójára és itt barátjával beszél­
getett. Jó idő múlva jutott eszébe, hogy 
a kocsiba hagyta podgyászát. Mire azon­
ban bement akkorára, már a kézi táská­
nak is, a csomagnak is hűlt helye volt.
A tolvajlásról jelentést tett a rendőrségen. 
Nyomozás folyik.

— Postaállomás megváltoztatás.
A nagyváradi postaigazgatóság közli : A 
ereskedelemügyi m. kir. ministernek múlt 

bvi október hó 24-én kelt 70987 sz. ren-
ij6 nt a,aPÍ^n folyó évi február hó 16-tól 

z Unatkócs p. u. posta hivatal nevét 
_. alPusztakócsra változtatom meg. Nagy­
vad, 1906 január hó 26. Rutter sk.
Ivnmf~ Meghaltak. A tegnapi nap fo 

a következő halálozásokat jelen 
1 v be az-anvakönvvi hivatalnál • Halmi

raktáron kaphatók és megrendelhetők. 
Általánosan elismert és orvosilag igazolt 
tény, hogy mérték szerinti saját készítésű 
mellfüzőim az egészség megóvása ezéljá 
ból előnyösek, mig ellenben a rossz rém 
szerű gyári ftizőkészitmónyek n legnagyobb 
mértékben ártalmasak a szervezetre. A 
legjobb egészségi fűzők készítője Goldstein 
Karolin, Piacz utcza 42.

— Általános választó jog!! Má
tói kezdve mindenki választhat tetszése 
szerint képes levelező-lapokat igen nagy 
választékban az újonnan berendezett pa 
pir és írószer üzletemben, mely a Simoffy 
utcza (városi bérpalota) 2. szám alatt van 
A nagyérdemű közönség b, látogatását 
kéri Grünfeld Mózes.

— Feriz a lej óbb ezigaretta hüvely 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér, 
Pongrácz Géza papírgyári raktárában Deb 
reczen.

— Már csak rövid ideig tart a
Blattner Gyula üveg és porczellán üzleté 
nek vógkiárusitása. Ezen páratlan körül 
ményt a vételre igen kedvező alkalmat 
ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szi­
ves figyelmébe.

Fejérváry hazaérkezett.

Mi jött Becsből ?
A ház összehívása és feloszlatása.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, febr. 15.

Fejérváry Géza báró ma Bécsböl 
hazaérkezett. Hazaérkezése után nyom 
ban hozzálátott a kihallgatásának ered­
ményéül hozott királyi megbízások tel 
jesitéséhez. Mindazon hírek, amelyek 
Fejérváry erős titkolódzása daczára is 
tegnap nyilvánvalókká lettek, igaznak 
bizonyulnak. Egy szóval a nemzet 
sötét jövő előtt áll. A király gonosz 
és rossz indulatu tanácsadói egyre el­
lenségesebbé igyekeznek tenni a nem­
zet és a király között fennálló viszonyt. 
A tegnapi napról vannak keltezve azok 
az első Írások, amelyek a nemzetre 
nézve nagyon tartós és megrázkódtató 
lépések érkezését hirdetik.

A Ház összehívása.

19-én tényleg tel fogják oszlatni. A 
feloszlatás erőszakos utón, fegyveresen 
fog történni. Ezzel kapcsolatosan meg­
fogják szorítani a gyülekezési szabad­
ságot és alaposan megnyirbálják a sajtó- 
szabadsá ot is. Az erőszakos utón szét­
kergetett házat nem is fogják most már 
összehívni. Május elsején uj választá­
sok lesznek. Bécsbeu nem tartják va­
lószínűtlennek, hogy a választások után 
Tisza és Fejérváry újból össze fognak 
kerülni s egy gyékényen árulnak.
A hatás. A képviselők véleményei

Politikai körökben a napok óta várt 
királyi kézirat nagy izgatottságot keltett. 
Egyszerre mozgalmasak lettek a kaszinók, 
a pártklubok. Miden szem és fegyelem 
Jusht Gyulán függött, a ki ezenközben 
a vezérekkel váltott szót a további teen­
dőkről. Kétféle kombináczió került ki a 
politikai körökből. Az egyik az, bogy 
húsz képviselő sürgős beadványt fog 
intézni a házelnökhöz, a melyben arra 
fogják kérni Jusht Gyulát, hogy a kép- 
viselöházat még a király által kitűzött 
nap, február 19 ike előtt hívja össze. 
E gyűlésnek az volna a czólja, hogy a 
király legújabb és már közismert intéz­
kedései ellen határozottan tiltakozzanak. 
Ekként letárgyalván a királyi kéziratot, a 
létfői ülésre már egyetlen képviselő sem 
menne el.

A másik felfogás azt tartja helyes­
nek, hogy a képviselőknek feltétlenül el 
teli menniük a gyűlésre és ott tiltakozni, 
ámít aztán az egész kópviselőház közfelki­
áltással erősít meg. Azt beszélik politikai 
törökben, hogy az ellenzék tiltakozása 
egy igen higgadt modorban kifejezett óvás 
esz, amit Apponyi Albert gróf fog tolmá­

csolni. Ebbe az akozióba bevonják a fő­
rendiházat is. Hir szerint a tárgyalásokat 
Kossuth Ferencz ma már a főrendiház 
vezetőségével fel is vette, sőt megállapo­
dás is jött létre.

Mit imák a bécsi lapok ?
A bécsi lapok a magyar lapok 

áradásait minden tekintetben megerő­
sítik, azt Írja egyik tegnap esteli bécsi 
ip, hogy a királyi biztos kinevezése 

már a csütörtöki hivatalos lapban meg 
fog jelenni. A N. F. P. komolynak 
álja a helyzetet.

Hirül adja azt is. hogy az ural­
kodó Fejérváry Géza bárónak minden 
tekintetben felhatalmazást adott. Jogot 
adott Fejérvárynak a legmesszebbmenő 
erőszakoskodások kifejtésére és az 
erőszakos eszközök alkalmazását a 
saját belátására bízta.

TÁVIRATOK

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
megérkezése ulán azonnal intézkedett, 
hogy az első királyi kézirat, a mely a Ház 
egybehivásáról intézkedik, azonnal a ke 
zébe jusson Justh Gyulának. A levelet 
Kazár Adolf miniszterelnökségi irodaigaz­
gató kézbesítette Justhnak. Szól pedig a 
következőleg :

Méltóságos Elnök ur !
„O császári és apostoli királyi felsége 

által 1906. november hó 19-őn elnapolt 
országgyűlést Ő császári és királyi fel­
ségének összehívni móltóztatitt. Amikor 
erről Méltóságodat értesítem, felkérem, 
hogy a kópviselőházat 1906. február hó 
19 ere (hétfőre) összehívni kegyeskedjék“.

Budapest, 1996. február hó 15.
Fejérváry s. k.

Justh Gyula házelnök, amikor erről 
értesült azonnal a Nemzeti Kaszinóba haj
tatott, ahol érintkezésbe lépett a vezó mit sem tőrödnek. A legénység rongyos 
rokkol. Innen hir szerint lisza István gróf- piszkos ruhában jár. Ha a jövő vá- 
hoz ment tanácskozni. : lasztáskor mandátumot kap a Reichs-

A szuronyos feloszlatás. iratban, úgy indítványozza, hogy aktiv
Az eddig nyilvánosságra került | katonatisztek ne lehessenek főhercegek 

mogfolol« ogészségrifir«!«!1 intézkedések szerint n házat február'én föhvrczcgnök udvarmesterei — mert

íz ~~ “^-anyakönyvi hivatalnál : Dal mi 
ev ref- 73 éves, Takács Gyula
74 a, r éves, Schorborgor Jakabnó izr. 
Ö7v v8’ ^asza Hél a ev. ref. 4 napos,
Bagdárfr!« 9yörg^né ev- ref< 70 óves>

gaan István ev. vei. 62 éves.
liató T7 . órási bálnahal használ­
nom “törült olcsón megvásárol-
vaemir vy azon. kellemes helyzetben 
mütnrrrL L y a suÍAt vezetésem alatt álló 
kitünfi fniaon rendelt egészségi fűzőket e 
ké8?in>,J1yag. Elhasználásával jutányosán 
angol A Égj óbb minőségű párisi és j 
én-ékonp f,0' Bizők valamint bármely 

falakhoz meafoleló mnW.Kéoi fűtők

Botrány a Reiohsrathban.
Budapest, febr. 15. A Reichsrath 

mai ülésén Sternberg gróf ismét mos­
datta a Habsburg dinasztiát és a had­
sereget. Olyan embereket neveznek ki 
törzstisztekül, mondotta, a kik Beck 
kedvcnczci. A katonasággal azonban
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mégis abszurdum, hogy katonatisztek 
hordják ki a föherczeg háló szobaiból 
az éjjeli edényeket.

A bzAbz egyetem ügye.
Budapest, február 15. KrtotóffY"*'

ma tisztelgett a szász ecetem kuWoU
séee a mely arra kérte a miniszteri, segi, a i ___ jt Dóivazat

tett neki. Késnbb valÓBiR™ »'"«1™ ,,''^ 
ezony fejlődött kozettiik^aentj^ egy
yjSÍ botrány kíséretében el kellett

tiÄ,7v»T6irAmtotfcVtiS

iiUen kemény vádakkal tilt k
»»Äk “Äöen hl-

- tisztelgett a Já^eten—
Zi a szisz egyetem erdőit gö toótt íffiS Sí- f “£ hm“t!JÄS 
nélkül adhassák el. Knstóffy kj vissza a szüleibe^ k FóthVut 16ik Sz.l megmérgezte, Jak meg, hogy a

wn — 5r dSí-SÄ-Si S5&««
lapokbai togja' Ä

teimi a hirdetést. megjön ».3^ ”* a ^asszony lukban a minisztérium-

PT-ém.t «Lir torsképei. Mg
Berlin, febr. 15, Vorwärts koz i. arMa egyre szomorn let ^ t|^te azét.|czikk iréját haliga üyénck minden

Páriában NUson-féle könyvkereskedés- „lyasta s aeutón aeto d halotlialvány I hogy ismerte a »g b? szemtanúi«
L“ „"tíL. Vilmos császárról évelt A házbeheknek feltűnt a egy „orvos

„Zion“ áebreoseni botog«:

, „„ ,viyr nní?von vart Doiuuts=»esu-
CZiinzetteKTieK ~ fr,lvtatia ‘.r^Tboldogtalan leány mérge1 ivott s
az erről szóló tudósítást így J t 'rUmire segítségére siethettek, mFL.iv3atták 
A császár kevésbé érzékeny, I eszméletlen állapotban J k ido~taian ta-
noczerosbörü miniszterei, a kik V Ihozzá a mentőket^akik & Ró , A ^ délután 5
ton panaszkodnak. Imtókisasszony ^ák 1 gélyzö egylet e.h ülésen

«r:,“ u.u,Ä^5iSe5 ElHB^SE
»-Íf5p wZE£fB£Ä^:

vezetésével megjelent “ P“puJ
5Ä» “ $ulatiágol£- ' KS*g.*d..ás

5S*,: ÄT ä L ö^Meh“*f^E
30-iki és márczius 3-iki maniíesztumo |baton est0 a „Margit fürdő t&noz érmé lá. 1 SohvwOT E. 
vat am el vekben a lelkiismeret sza'l minden izében magyaros, kede y 1
tLgti nyerték. Azután ÄÄkÄ« is meg- w

es í trónörökösnek, m,t a czan pát W«”» ki tévedéebő nemi kapó«de 
megköszönt. (igényt tart reá, ez iránt keresse meg

---------------============ 1 ren(iező bizottságot.

Termémtiisde.
áebreczeni bizományos távirat. jel«*

Budipo t, 19C6. február V.
Készáru változatlan, határidők állandók.

16 68.—70
1906. októberi búza . • • 16.74.—176

1906. áprilisi búza„U.Ahnri rflKS

nevelönö tragédiája.
Öngyilkosság szerelem miatt

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 15.

Egy fiatal nevolőnőnek tragikus sor­
sáról veszünk hirt. A leány két évig la­
kott Debreczenben, s több elö,kelő 
volt alkalmazva, szomoru.tragédiája a kő­
vetkező^ huszonegy éves neve-
lőnő, néhány héttel ezelőtt meg1 Budapes­
ten « v lipótvárosi un család iái volt ai 
mazva A család házi estélyem és a csű­
rökön már akkor föltűnt a fiatal szőke 
leány aki ragyogó szépségével alapos kon- 
kurrencziát csinált a házi kisasszonyok­
nak- A vendégül látott fiatalemberek 
ugyanis sokkal többet foglalkoztak vele, 
mint a mennyire azt a lipótvárosi „ház 
törvények“ szerint az egyszerű tamtokis-
asszonyt megillette volna, 

in-w Äi/xrwAwiLi Viuv?Art

zö oizonsu8ul- .
Bolond estély a Koronában, a

Korona8 vendéglő összes helyiségeiben 
Schaff János, a jeles lánczmester fónyes
ÄlngÄlTp«6di“ÄL60 fillér,

SBS í ™ÄL,y fél nyolckor 

kezdődik. ______ __...

TSrwénykesKé®.

októberi roza . 
1906. ápritiai roza • 

októberi B&u • 
1906. áprilisi zab . 
1906. májuai tengeri 
1905. julluai ; n
190e- SS*»«.1
1906 azepmberi repeze

13 66 -.68

T4!80;-8‘j 
13 76 -78 
13 90.-92

BEBEHV-CSÄfSWO*'

Aranyka éa Ezllstke.
Irta: Magyar 6yala

Ne sírj «*?„ 1-Ä.UtaiA« egy Mér»™ k6lUL >im‘:lí Aranyba: - Ne sírj «z6rt,, nt

nyef «érint ar. egye,cm ------------
W^Ä'Ähwtnag, jtoa-l-]W r-gjJgS

ísls“/=2S:ösrtral'^ny-n,**«. ^
ha és formálisan házassági ígéretet tcsszom, 3

»
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könnyek között, örömmel adták beloegye- 
zésüket Ai-anyka papája azt mondotta:

— Ahol hét leány van, ott a nyol­
cadik is elfér. Kiváltkép, ha olyan szelíd, 
békés természetű, jó gyermek, mint az 
F/tíBlke.J g a lányok is valamennyien öröm­
mel vették tudomásul, hogy nem sokára 
Ezüstke is közéjök jön „idegen test­
vérnek“.

Idegen testvérek.“ De olyan szere- 
iMtel ” amilyennel az „ódés“ is csak ritkán szeretheti l testvérét. Olyan szeretettel, 
amely a tiszta gyermeki lélek friss har­
mataként ott csillogott annak a levélnek 
mindenik során, amelyet Ezüstke a páros 
beszélgetést követő harmadnap irt a szü­
leihez. következőképpen :

Édes, jó Apukám es Anyukám 1
Ne tessenek rám haragudni azokért, 

amiket most irok. Hogy ezt a levelet kül­
döm annak az oka, hogy, van nekem egy 
osztálytársam Aranka. En ugyan mindig 
Aranykának hivom, mert igen aranyos, 
kedves, jó kis leány. 0 Ezustkének hív 
engem. És tessenek elhinni, hogy mi ket­
ten nagyon szeretjük egymást. Egymás 
mellett ülünk az iskolában, s amikor csak 
tehetjük, mindig együtt vagyunk.

Az Aranyka szülei és testvérei is 
nagyon szeretnek ám engem. Legelőször 
osv vasárnap délután voltam náluk uzson­
nán. Azóta pedig igen sokszor. De most 
már nem igen mehetek, mert mikor dél­
után az iskolából kijövünk, már majdnem
eStG VAranykának hat leánytestvére van. 
Három idősebb nála, három meg fiatalabb.
A legkisebbik, az Ilonka ugy^n meg 
nólyás baba, de hát ő is leány. Es tesse­
nek elhinni, hogy mindannyian, meg a 
szülei is Aranykának nagyon ömltek- 
mikor tegnapelőtt mi ketten e hatátoztuk, 
hogy az Aranykáékhoz megyek lakni. De 
jó is lesz. Akkor mindig együtt lehetünk. 
Hiszen olyan nagyon szeretem őket mincl- 
„yájokat, de azért Aranykát legjobban. 
És ők is nagyon szeretnek engem.

Nagyon kérem tehát apukámat, vagy 
anyukámat, hogy tessék feljönni ee re, 
de sürgősen ám. Es az én némkémmel, 
meg az Aranyka szüleivel tessék elintézni, 
hogy mielőbb hozzájok költözhessem. Az 
én nénikém, meg a bácsi is azt mondot­
ták, hogy nagyon sajnálnak elengedni de 
azért szívesen beleegyeznek, ha boldoggá 
tehetnek vele. És tudom, hogy anyukámók 
sem fogják ellenezni. . . .

Tessék tehát azonnal megírni, hogy
mikorra várjuk. .

Erre kéri nagyon és kezeiket csó­
kolja sokszor szerető kislányuk^^^

Ennek a levélnek az elküldését kö­
vető negyedik nap délutánján a keleti 
pályaudvar közönsége között aligha ta _ - 
kozott volna boldogabb halandó, mm 
Eziistke és Aranyka, akik a Füzesabony 
felől érkező személyvonatot várták lázas
türelmetlenséggel. , ,

Végre berobogott a várva várt vonat 
a pályaudvarra. S a mint az érkező utaso 
sokadalma a kijárat felé tolongott, Ezüst i 
boldogan mutatta meg Aranykának a 
tömegben közeledő édes apját-

... Az üdvözlések, ölelés és csókok 
után számtalan apró kérdés következett. 
S az a negyedórái ut, mig a villanyos az 
Aranykáók utczája elé ért, alig pár pi - 
lanatnak tiint fel. , , ,

Az Ezüstke édes apjának bemutat 
kozása után, mielőtt még a továbbá t i- 
gyalások kezdetűket vették volna, a ke 
kis szövetségesnek iskolába kelte 
mennie.

A kétség és remény szorongó érzé 
sei közt telt el a délutáni kót^tanóra. De 
mikor aztán végre eltolt, Ezüst ke 
Aranyka szinte repültek hazatole.

[FolyUtjut.)

és

Bérlet (C) Bérlet (°1
Debrcczen, péntek, 1906. február hó 16 án 

Itt először:

Ä párbaj.
Színmű 3 felvonásban.

Eladó háztelkek.
A debreczeni izv. szent egylet az 

izr. temető szomszédságában levő, a 
m. pályii országút mentén elterülő és 
háztelkeknek igen alkalmas szántó föl­
det megfelelő ár elérése esetén, haj­
landó eladóvá tenni. Felhivatnak ennél­
fogva .mindazok, kik ott ily telkeket 
venni szándékoznak, hogy o szándé­
kukat az izr. szent egylet irodájában 
(József k. h.-utcza 26. szám a. emelet) 
bejelenteni szíveskedjenek annak kije­
lentése mellett, hogy mennyi föld terü­
letet óhajtanak venni és négyszögölen­
ként mennyi árt hajlandók fizetni. 

Debrcczen, 1906. febr. hó 15-én. 
A debreczeni Izr. szent egylet 

elöljárósága.My II ttér.

Préseli széna, ..
elsőrendű minőségben KOZpOHlI HSUK

Hatvan-«. 35. sz. a.
61. árban kapható.

46/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

Dip és Sm
DEBBECZBN, llstemplombazár.
Francziabatiszt

minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó,

Oistatine,

Kész alkalmi ruhák.
Óriási választéki

mint szövetkezet megalakult.
Egy törzebetét 50 fillér.

Egy évtáranlat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 hlléres heti 
betétet jegyez. —■ A kölcsön 8 heti befizeté­
sek által törlesztik - Aki könnyűszerrel 
tököt akar magának vagy hozzátartozómat 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törlesztő elő 
kö csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol 
Debreczen, iFopiaoz BS.ezóni.

Czégcly- bál.
Előjegyzéseket elfogad alantirt Í8W8>^S< 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank , 

m. az aláírási felhívása látható.
A, iirazaatóeág: Szávay Gyula keresk. ás 
iimrk-imarai titkár, elnök. Leatyán Adorján kir. taná­
csos kir közjegyő alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
zetó igazgató.J Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

A debreczeni kir. járásbíróságnak V, 
67/7-1906. számú végzése folytan közhuró 
tétetik, miszerint Varga Mihály óz társai ré- 
svére Broskó Jenő és neje t.-cs^gei lakosok­
tól 976 ko on a töke, ennek 1904. évi január 
S 1 «»miU-dó 6V. 6«
íd'd e 5— mi ‘or. 14 
rt-eióiü 1905. évi májú» ho ld-án mroiiag í; Jéi lÍüifogh»lt és 1138 koronára becsült 
Ubfl bútorok 8 más égy óbb

dltóteÍ”udőhésT.S7na- Csogén alperes lakásán

Í esetén becsáron alul » el­

fognak adatni
Debreczen, 1906. évi január SO ^n 

Oláh Gésa bírói kiküldött.

Hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. egyház presby- 

teriuma tudomására hozza az ev. ref. egybáz 
tarjainak, hogy az egyhá'.i adó és közalapi 
járulék a folyó 1906 évre kivehetett, s az 
Adókivetési munkálat az ev ref.egybá 
számvevői hivatilabm (Egyháztár 17. szám 
alatt) kő szemlére kitételeit, hot * hivatalos
órák flíatt folyó évi február hó 14 ik napjá 
nak délelőtti 9 órájától u8ya.n,cf.k «LJJJ 
február hó 22 ik napjának délutáni 5 órájáig
b zárólag bárki által megtekinthető.

Felhivatnak ennélfogva ev. rét. Egy­
házunk tagjai, hogy ezen adókueláa ®un- 
kalatot a kitett helyen és alf ‘ 1
meg, s a ki a kivetést netalán helytelennek 
t,Ialja, s annak helyesbítésére bármi ckná 
fosva jogot tormái: ez iránti felszólamlását 
az egyházi törvények 251 § » értelmében a 
mondott idő alatt az ev. ref. Egyház Bzáin- 
vívőí hivátalánál akár szóval, akár irásb,n 
mfg cheti, s annyival inkább weB *s 
meri későbben tett felszó'amlásnsk hely nem

d ^Kelt Dabreczenbsn, az ev. ref. Egyház 
„re-byteriumának 1906 évi február hó 11-ik 

■apján Uríott gyűléséből
i debreczeni ev rel. Egyház 

Presbiteriem«.

1 IFA ‘

m 4
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Apró hirdetések
fííSASS Illtt licden ..ó 4 fillér. - Vidéki tudakozódáuBM

Közvetlen a Kossuth-utczni iemotő mögött 
e»y ákáczfa erdő irtatik, ahol keritésnek 
való ezulápok, lugas lábfák és szőlló- 
karóknak való fák kaphatók.________

lÓ cValáábÓl^aíó fiú tanulónak könyvke­
reskedésbe felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. _______________ _

Btezai lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhe­
lyiséggel Hatvan-u. _29._ májusra kiadó.

EstíTszobBsepr^ lölűr 1 kg. szilva IC, kr.
1 kg. teasűtemény 75 kr. naponta friss 
vaj kapható Glück Izidor fűszer és cse­
mege üzletében Péterfia-u. _______

lAkarban levő erős harang-járgányt meg- 
° vételre keres Ráhmer Sándor Piacz-utcza 

26. sz. Főtrafik udvar.______________
Bge kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. 

szí? mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bői 
an kr 1 deka narancs mandarin teao ki. 
1 ke hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapó utcza 
kcnyér-piacz sarok

Bav nénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 
^betöltésére megfelelő óvadék képes em­
berek felvétetnek Schweitzer Testvérek 
czégnél Debreczen. ___

a" Yeeiobb minŐségu 'konySikeili, melegágyi 
és virágmagvak Kontsck Géza nagyke 
reskedésóben kaphatók Debreczen, Kos- 
suth-uteza. Nagy képes magárjegyzék 
megjelent,

Tanuíó'fölvétoük detail részére Ullmann Sa-1 
Iámon fűszer nagykereskedésében 1 mez-
utcza 70. _________________ ___ _

Kiadó nrilakás A Sjmonffy-utcza 1. szám 
alatti városi kórházban a második számú 
lépcsőnél az első emeleten egy elkülö­
nített, három szoba, előszoba, konyha, 
cselédszoba és kamarából álló uri^ lak­
osztály május 1-re kiadó. Értekezhetni 
az ipartestületnél.

Különbejáralu, csinosan bútorozott szoba 
kiadó Széchenyi-u. 27.______ _

üzleti könyveket csakis Hoífmann és Kro-
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Házilag készített boreozet|eladó Piacz-utcza 
l.hátul az emeleten.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN CJSA6

....... Jó............................  ' 1
jobb

legjobb

e 3 szó legjobban ráillik az

Első Dehreezaní Ernyögyár
készítményeire, melyek

©ícsó

legolcsóbb
árakban beszerezhetők

Nlgrkler Barnánál
DEBBEOZEK, Piacz-u. 50.

Javítások és áthúzások jutányos árakban.

■wmaBnwEaCTBiMWHWB——

rarsangi idényre
divatos featisztok 35!kr. Franczia 
batiszt 40 hr. Franczia selyem 
batiszt 50 kr. Fehér es mm szö­
vet 60 &r. Selyem saiak 1-20-tol. 
Delinek minden színben 30 kr. 
Franczia delin 60 kr. Ferit ing 
sima és hajtásos j.20 kr. tol 
Franczia szabású lábravalo 90 
kr tó1, női, iiu és leány íeaer- 
nemü, leány ruhácska szövet es 
narcheitek, kötények minden spin­
ben és minőségben dús választók­
ban, És üt sok ebem sereit aruk 
tetemesen leszállított árban aru- 

sittatnak el.

1906, február 16.

ajánljuk
a legdivatosabb bá i kelméinket. 120. 
cm a éles fehér és spines fracczia ba- 
tisztokut. Selymek : Chrlstalin, Hadtnm, 
Pongenette, Tátit messallne, lyonaise

divaton báli színekben.
Egyes beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és 
csipke sálak, legyezők, báli keztyős, 
fehér és szinoa áttöri harisnyák, napy 

választókban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBBECZEH, Rózsa tér. 

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota

áz Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Placz-utczi saját báz.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámfára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesstéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzsk és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

42
Rákócziról és a kuruczokról czimü Dr. Bol­

dizsár Kálmán könyve leszállított árban 
20 fillérért kapható a kiadóh-vatalban.

Ha nyomtaiványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Hotl- 
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49._______ _____ _____

Homokkertben, főúton, legszebb helyen 
182. számú, 9 évig adómentes ház, Jó 
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel es jó 
termő szőllővol eladó. Bővebbet ugyanott

Homokkert II. j. 169. számú h -,1 320 ne«V
szögöi szőliőterültittil, jövedelmez uOO 
koronát, 5000 koronáé t sz»b*d kízbö, i 
oiadó. A vóto’hez csak 1400 korona r. uk 
aégos. Értekezhetni lehet » tuGjdonoistl 
Homokkert I. járás 34. szám, matt.

A leuiobb kopir könyvek (Heller szabadu­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 42. sz. a. 
kaphatók.

BleCto^,rM vtitók '««**•*• W 

'w rn m* ** ™ I temleges felelősség mellett.

ás barehetek Kölcsönöket ad

mélyen leszállitstt árakban
Benyáts Emi

Főtér, (Tisza palota.)

nvngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre-;

BeraMáros
árukat és terményt saját raktáraiba es 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

te
Nincs többé szobafiist.

A iOHN-f élekéménytoldó
5^" minden kéményt megjavít.

_LKÍ2UKi|6ne ek“ ‘I-
Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. a.

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvny^dijiban Debrecen, . f6po.l4.al ««-ben.


